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Vragen van het lid Sneller (D66) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties over het bericht «Opkomst gemeenteraadsverkiezingen
naar dieptepunt» (ingezonden 18 maart 2025).

Vraag 1
Hoe kijkt u naar het gegeven dat de opkomst bij gemeenteraadsverkiezingen
nog nooit zo laag was als in 2022?1

Vraag 2
Deelt u de conclusie van de onderzoekers dat er geen sprake is van een
incident maar dat er structurele oorzaken zijn voor de lage opkomst?

Vraag 3
Bent u van mening dat de overheid een taak heeft om deze structurele
oorzaken te adresseren en stemgerechtigden te motiveren van hun stemrecht
gebruik te maken en dat hiervoor, gezien de historisch lage opkomst in 2022,
extra inzet nodig is?

Vraag 4
Welke doelstelling heeft u zichzelf gesteld ten aanzien van de opkomst van de
gemeenteraadsverkiezingen?

Vraag 5
Welke acties heeft u ondernomen om de opkomst bij de aankomende
gemeenteraadsverkiezingen te verhogen en op welke wijze heeft udaarbij
gebruik gemaakt van de bevindingen van het onderzoekDe lokale niet-
stemmer. Een analyse van de lage opkomst bij de gemeenteraadsverkiezin-
gen van 2022?2

Vraag 6
Welke acties heeft u ingezet of gaat u inzetten om in het bijzonder jonge
kiesgerechtigden te bereiken en te investeren in het politieke bewustzijn en
vertrouwen van de jeugd?

1 gemeente.nu, 17 maart 2022, «Opkomst gemeenteraadsverkiezingen naar dieptepunt»
(www.gemeente.nu/bestuur/gemeenteraad/opkomst-gemeenteraadsverkiezingen-naar-
dieptepunt/).

2 Kamerstuk 35 165, nr. 51.
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Vraag 7
Welke strategie heeft u ontwikkeld om met name de doelgroepen te bereiken
waar de opkomst lager uitvalt, zoals jongeren met een praktische opleiding?

Vraag 8
Op welke wijze heeft ubest practices, instrumenten en financiële middelen ter
beschikking gesteld aan gemeenten om hun opkomstbevordering goed vorm
te geven?

Vraag 9
Bent u bereid om gemeenten – financieel en anderszins – te ondersteunen bij
het organiseren van activiteiten en/of campagnes om de opkomst bij de
aankomende gemeenteraadsverkiezingen te verhogen?
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